



ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΑΠΕΙΛΟΥΜΕΝΩΝ ΕΙΔΩΝ: ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΚΟΜΗ 429 ΕΝΔΗΜΙΚΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ

Ολοκληρώθηκε στις αρχές Σεπτεμβρίου το 2ο Υβριδικό Εργαστήριο Αξιολόγησης (Assessment Review Workshop) που οργανώθηκε από τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) με τη βοήθεια δύο επιστημονικών συντονιστών από την IUCN και δύο εκ μέρους της Ελληνικής Βοτανικής Εταιρείας και Ελληνικής Ζωολογικής Εταιρείας αντίστοιχα, στο πλαίσιο της επικαιροποίησης του Κόκκινου Καταλόγου των Απειλούμενων Ειδών Φυτών, Ζώων και Μυκήτων.

Περισσότερες πληροφορίες: [GREEN AGENDA](#)



Οι όροι για δόμηση κοντά σε υδατόρεμα σύμφωνα με το νέο Κτιριοδομικό Κανονισμό

Πρόσφατα τέθηκε σε εφαρμογή με την υπ' αριθμόν ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/66006/2360 (ΦΕΚ 3985B/22-06-2023) Υπουργική Απόφαση ο νέος Κτιριοδομικός Κανονισμός, που μαζί με τον Οικοδομικό Κανονισμό καθορίζουν τον τρόπο ανέγερσης κτιρίων στη χώρα. Ο νέος Κτιριοδομικός Κανονισμός τροποποίησε τον προηγούμενο που είχε εγκριθεί το 1989, όπως αυτός είχε αναθεωρηθεί με τον Οικοδομικό κανονισμό του 2012. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Έπιασαν δουλειά τα μεικτά κλιμάκια για τις εκτιμήσεις ζημιών στην αγροτική παραγωγή

- Συγκροτήθηκαν από γεωπόνους της Περιφέρειας Θεσσαλίας, του ΕΛΓΑ και του ΓΕΩΤΕΕ για την καταγραφή των ζημιών στον πρωτογενή τομέα της Θεσσαλίας. Για το εκτιμητικό έργο των 32 μεικτών κλιμακίων που συγκροτήθηκαν από γεωπόνους της Περιφέρειας Θεσσαλίας,

του ΕΛΓΑ και του ΓΕΩΤΕΕ για την καταγραφή των ζημιών στον πρωτογενή τομέα της Θεσσαλίας, ενημερώθηκε ο Περιφερειάρχης Κώστας Αγοραστός. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Οδηγός υποχρεώσεων γεωργών στο πλαίσιο της αιρεσιμότητας

Η αιρεσιμότητα αποτελεί βασικό πυλώνα της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και στοχεύει στην αειφορία της γεωργίας και της βιώσιμης ανάπτυξης, αναφέρει ο ΟΠΕΚΕΠΕ σε ανακοίνωσή του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Πριμ για βιοδιεγέρτες παρεμποδιστές και δακοπαγίδες μέχρι 55 ευρώ το στρέμμα και με αίτηση τώρα

Διαθέσιμη για «κατέβασμα» είναι πλέον η εφαρμογή FAST του ΟΠΕΚΕΠΕ για τη συμμετοχή στη δράση 6 των eco-schemes (πρασίνισμα), με τον Οργανισμό Πληρωμών να ανακοινώνει πως πλέον οι αγρότες μπορούν να ενεργοποιήσουν τις αντίστοιχες ενισχύσεις που έχουν δηλώσει στο φετινό ΟΣΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Αγροτικό Πετρέλαιο: Μέσα στον Οκτώβριο η επιστροφή του ΕΦΚ

- Το συνολικό ποσό που θα υποβληθεί στους αγρότες ανέρχεται σε 76 εκατ. ευρώ. Μέσα στον Οκτώβριο αναμένεται να γίνει η επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης αγροτικού πετρελαίου, σύμφωνα με τα όσα ανακοίνωσε το οικονομικό επιτελείο για την εξειδίκευση των οικονομικών μέτρων που εξήγγειλε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη ΔΕΘ 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ξεκινούν οι πληρωμές της β' δόσης του Υπομέτρου 6.3 «Ανάπτυξη μικρών γεωργικών εκμεταλλεύσεων»

Το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου 2023 λήγει η προθεσμία σε όλες τις περιφέρειες της χώρας για την υποβολή των αιτημάτων αποπληρωμής των ενισχύσεων του Υπομέτρου 6.3 «Ανάπτυξη μικρών γεωργικών εκμεταλλεύσεων» του ΠΑΑ 2014-2020, ενώ οι πληρωμές της β' δόσης θα αρχίσουν τις επόμενες ημέρες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Χωρίς αναφορά για αγροτικό πετρέλαιο το 2024 το προσχέδιο προϋπολογισμού

Την επέκταση του επιδόματος μητρότητας στους εννέα μήνες για τους αγρότες και τους ελεύθερους επαγγελματίες προβλέπει, μεταξύ άλλων, το προσχέδιο του προϋπολογισμού 2024 που κατατέθηκε στη Βουλή. Το μέτρο περιλαμβάνεται στις παρεμβάσεις «για την τόνωση του διαθέσιμου εισοδήματος και τη μείωση των ανισοτήτων», όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά, με χρονικό ορίζοντα το

δεύτερο εξάμηνο του 2023 και το 2024. Το δημοσιονομικό κόστος του ανέρχεται σε 40 εκατ. ευρώ και έρχεται σε συνέχεια της ήδη θεσμοθετημένης αύξησης σε εννέα μήνες για τους μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έως 15 Οκτωβρίου πληρωμή 22,73 ευρώ ανά κυψέλη αντικατάστασης

Σε 22,73 ευρώ ανά επιλέξιμη κυψέλη και σε 6,45 ευρώ ανά επιλέξιμη κινητή βάση καθορίστηκε η ενίσχυση στα πλαίσια του προγράμματος «Εξοπλισμός για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων» για τις αιτήσεις που έληξαν το περασμένο καλοκαίρι. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Έως 1/4/2024 αιτήσεις πιστοποίησης ολοκλήρωσης και έναρξης παραγωγικής λειτουργίας επενδυτικών σχεδίων

Έως την 1η Απριλίου 2024 έχουν προθεσμία οι επιχειρήσεις που έχουν ενταχθεί στον Αναπτυξιακό Νόμο 3299/2004 να υποβάλλουν αίτηση για την πιστοποίηση της ολοκλήρωσης και έναρξης παραγωγικής λειτουργίας των επενδυτικών σχεδίων τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Υποχρεωτική δήλωση κατεχομένων κυψελών για τους μελισσοκόμους

- Η δήλωση κατεχομένων κυψελών μεταξύ της 21ης Οκτωβρίου και της 20ης Νοεμβρίου κάθε έτους. Η δήλωση κατεχομένων κυψελών είναι υποχρεωτική για όλους τους ενεργούς μελισσοκόμους και υποβάλλεται μεταξύ της 1ης Σεπτεμβρίου και της 20ης Νοεμβρίου κάθε έτους, είτε σε έντυπη μορφή στα γραφεία της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης και Κτηνιατρικής της Π. Ε. Χανίων, είτε μέσω της ψηφιακής εφαρμογής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως γνωστοποίησε η Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Μεγάλο συλλαλητήριο την Κυριακή στον Παλαμά, για αποκατάσταση στο 100% των πλημμυροπαθών

«Πνίξατε τον κάμπο, θα σας πνίξει η οργή μας», βροντοφώναξαν άνθρωποι κάθε ηλικίας, οι οποίοι "βούλιαξαν" την Κυριακή 1η Οκτωβρίου, στις 12 το μεσημέρι, την κεντρική πλατεία του Παλαμά. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Διαδικασία ενισχύσεων εκτροφών για νεκρά ζώα

- Η πρόσκληση αφορά την ενίσχυση εκτροφών βοοειδών, προβάτων ή αιγών των οποίων τα νεκρά ζώα, ηλικίας άνω των 18 μηνών για αίγες και πρόβατα και 24 ή 48 μηνών. Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στο πλαίσιο υλοποίησης του Προγράμματος «Περισυλλογής και

Διαχείρισης ή και Αποτέφρωσης κάθε είδους νεκρών ζώων (Διακήρυξη 81524)» ενημερώνει τους κτηνοτρόφους για την υποβολή σχετικής αίτησης καταβολής ενισχύσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Ήπειρος: Εναέρια ρίψη εμβολίων κατά της λύσσας από 3 έως 9 Οκτωβρίου 2023

Από την Τρίτη 3 έως και τη Δευτέρα 9 Οκτωβρίου 2023 θα γίνει στην Ήπειρο η εναέρια ρίψη εμβολίων κατά της Λύσσας. Σύμφωνα με τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής Υπηρεσίας, η διασπορά των δολωμάτων θα διενεργηθεί στους χώρους διαβίωσης των ζώων, μακριά από κατοικημένες περιοχές, μεγάλα οδικά δίκτυα και λίμνες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Οι επιπτώσεις της εξόρυξης βαθέων υδάτων στη γεωπολιτική και την άμυνα

Η εξόρυξη στο βυθό της θάλασσας, ή αλλιώς εξόρυξη βαθέων υδάτων (Deep Sea Mining), με σκοπό τη συλλογή κρίσιμων ορυκτών πρώτων υλών, όπως οι σπάνιες γαίες, χαρακτηρίζεται και από άλλες παραμέτρους που πρέπει να ληφθούν υπόψη εκτός από την προστασία του περιβάλλοντος. Η γεωπολιτική, συμπεριλαμβανομένου του ανταγωνισμού των μεγάλων δυνάμεων, είναι μία τέτοια παράμετρος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [RAWMATHUB](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Στη Μάλτα για την αλιεία ο Λευτέρης Αυγενάκης

- Ενισχύει την εφαρμογή του Περιφερειακού Σχεδίου Δράσης για την αλιεία μικρής κλίμακας στη Μεσόγειο και τη Μαύρη Θάλασσα (RPOA-SSF). Στη Μάλτα, προκειμένου να μετάσχει σε εργασίες Συνεδρίου για την αλιεία το οποίο οργανώνει η Γενική Επιτροπή Αλιείας για τη Μεσόγειο (ΓΕΑΜ), General Fisheries Commission for the Mediterranean (GFCM), βρίσκεται ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Eurostat: Οι υδατοκαλλιέργειες σε Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία και Ελλάδα αντιπροσωπεύουν τα δύο τρίτα της συνολικής παραγωγής στην ΕΕ

παραγωγής στην ΕΕ

Το 2021, εκτιμάται ότι εκτρέφονταν 1,1 εκατομμύρια τόνοι υδρόβιων οργανισμών στην ΕΕ, αξίας 4,2 δισεκατομμυρίων ευρώ, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat που δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα. Η υδατοκαλλιέργεια περιλαμβάνει την ελεγχόμενη καλλιέργεια ψαριών, μαλακίων και καρκινοειδών. Τέσσερις χώρες της ΕΕ αντιπροσώπευαν συλλογικά περίπου τα δύο τρίτα (68%) της συνολικής παραγωγής εκτρεφόμενων υδρόβιων οργανισμών το 2021: η Ισπανία 25%, η Γαλλία 17% και η Ιταλία και η Ελλάδα 13%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)